
یازدهم سری تمرینات

ͳمهندس ͳریاض درس

بهار١۴٠٠

ی΋تا پروردگار نام به

(ادامه) مختلط نΎاشتهای

پردازیم. ͳم مختلط های نΎاشت با ارتباط در ͳهای سوال ͳبررس ادامه به تمرینات از بخش این در

بیابید. 𝑤 = ۱
𝑧 تبدیل تحت را شود ͳم مشخص 𝑥 > ۱ و 𝑦 > ۰ های قید توسط که ای دامنه تصویر مهم) (سوال (آ) ١ سوال

𝑤 = 𝑖
𝑧 تبدیل تحت را شود ͳم مشخص 𝑥 > ۰ و ۰ < 𝑦 < ۱ های قید توسط که ای دامنه تصویر مهم) (سوال (ب)

بیابید.

بیابید. 𝑤 = sin 𝑧 تبدیل تحت را 𝑥 = 𝑐 خط (𝑦 > ۰) ͳبالای نیمه تصویر .−𝜋
۲

< 𝑐 < ۰ کنید فرض (آ) ٢ سوال

بیابید. 𝑤 = sin 𝑧 تبدیل تحت را 𝑥 = 𝑐 خط تصویر .𝜋
۲

< 𝑐 < 𝜋 کنید فرض (ب)

مشخص −𝜋 ≤ 𝑥 ≤ 𝜋 و 𝑎 ≤ 𝑦 ≤ 𝑏 روابط توسط که ͳل΋ش ͳمستطیل ناحیه تصویر .𝑎 > ۰ کنید فرض مهم) (سوال ٣ سوال

کنید. توصیف 𝑤 = sin 𝑧 تبدیل تحت را شود ͳم

𝑤 = sin۲ 𝑧 تبدیل تحت را شود ͳم مشخص ۰ ≤ 𝑥 ≤ 𝜋
۲
و 𝑦 ≥ ۰ های قید توسط که ای ناحیه تصویر مهم) (سوال ۴ سوال

کنید. مشخص

است. 𝑤۲ = 𝑧۲ و 𝑤۱ = sin 𝑧 تبدیل دو ترکیب شده ذکر تبدیل ن΋ته:

تصویر توان ͳم 𝑤 = sin 𝑧 تبدیل از استفاده با چΎونه که دهید شرح cos 𝑧 = sin(𝑧 + 𝜋
۲

) رابطه از استفاده با ۵ سوال

و cos 𝑧 = cosh(𝑖𝑧) روابط از استفاده با همچنین آورد. بدست cos 𝑧 تبدیل توسط را مختلط صفحه روی ͳنواح

صفحه روی ͳنواح تصویر توان ͳم cosh 𝑧 و sinh 𝑧 تبدیلات از استفاده با چΎونه که دهید شرح sin 𝑧 = −𝑖 sinh(𝑖𝑧)

آورد. بدست cos 𝑧 و sin 𝑧 تبدیلات توسط را مختلط

که کسری تبدیل که کنیم ͳم یادآوری پردازیم. ͳم موبیوس) (تبدیلات کسری تبدیلات با ارتباط در ͳسوالات ͳبررس به ادامه در

آید: ͳم بدست زیر رابطه توسط کند ͳم تصویر 𝑤۱, 𝑤۲, 𝑤۳ متمایز نقاط به ترتیب به را 𝑧۱, 𝑧۲, 𝑧۳ متمایز نقاط

(𝑤 − 𝑤۱)(𝑤۲ − 𝑤۳)
(𝑤 − 𝑤۳)(𝑤۲ − 𝑤۱)

= (𝑧 − 𝑧۱)(𝑧۲ − 𝑧۳)
(𝑧 − 𝑧۳)(𝑧۲ − 𝑧۱)



و 𝑤۲ = ۱ و 𝑤۱ = −𝑖 نقاط به ترتیب به را 𝑧۳ = ۱ و 𝑧۲ = ۰ و 𝑧۱ = −۱ نقاط که آورید بدست را ای کسری تبدیل ۶ سوال

شود؟ ͳم تصویر دایره) یا (خط ͳهندس ش΋ل چه به ها 𝑥 محور کسری تبدیل این در کند. تصویر 𝑤۳ = 𝑖

و 𝑤۱ = 𝑖 نقاط به ترتیب به را 𝑧۳ = −۱ و 𝑧۲ = ۰ و 𝑧۱ = ۱ نقاط که آورید بدست را ای کسری تبدیل مهم) (سوال ٧ سوال

کند. تصویر 𝑤۳ = ۱ و 𝑤۲ = ∞

𝑤۲ = 𝑖 و 𝑤۱ = −۱ نقاط به ترتیب به را 𝑧۳ = 𝑖 و 𝑧۲ = ۰ و 𝑧۱ = −𝑖 نقاط که بیابید را ای کسری تبدیل مهم) (سوال ٨ سوال

شد؟ خواهد تصویر دایره) یا (خط ͳهندس ش΋ل چه به تبدیل این تحت ͳموهوم محور کند. تصویر 𝑤۳ = ۱ و

𝑤۳ = ∞ و 𝑤۲ = 𝑖 و 𝑤۱ = ۰ نقاط به ترتیب به را 𝑧۳ = ۰ و 𝑧۲ = 𝑖 و 𝑧۱ = ∞ نقاط که بیابید را ای کسری تبدیل ٩ سوال

کند. تصویر

٢


